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Chapitre 02 : Les ambiances sonores 
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Série de TD n° 03 

Exercice 01 

 Dans un établissement scolaire, on dispose de deux salles neuves de dimensions :  
 

L = 15 m ; l = 10 m ; H = 3,2 m.  
 

On procède à une mesure du temps de réverbération TR.  
 

1.1) On admet la formule de Sabine soit TR = 0,16.V/A  
 

- Donner la signification de chacun des termes et préciser leur unité.  
 

1.2) La mesure donne TR = 2,2 s. En déduire la surface d'absorption équiva1ente de chacune de ces 

salles neuves.  
 

2) On veut adapter une de ces salles en salle de concert et l'autre en salle de classe. On doit, pour ce 

faire, ramener le TR à 0,5 s pour l'une, et 1,5 s pour l'autre.  
 

2.1) Affecter les deux valeurs à chaque usage.  
 

2.2) Les murs sont recouverts d'un matériau de coefficient d'absorption α0 = 0,20. Le plancher 

n'intervient pas dans le calcul. On recouvre le plafond avec un matériau de coefficient d'absorption 

α1 pour amener le TR d'une salle à la valeur 1,5 s. Calculer la valeur de α1. 

 

Corrigé de l’exercice 01  

1.1). Signification de chaque paramètre : 

 

TR : temps de réverbération en second,  

0,16 : coefficient, 

V : volume de la salle en (m3), 

A : aire d’absorption équivalente de la salle en (m2). 

 

1.2). La surface d'absorption équiva1ente de chacune de ces salles neuves est : 

 

TR = 0,16.V/A     A = 0,16.V/ TR    A = 0,16. (10.15.3,2)/2.2    A = 34.9 m2
 

 

2.1).  valeur 0.5 s  pour salle de classe  

valeur 1.5 s  salle de concert  

  

2.2). Calculer la valeur de α1 : 

 

A’ = 0,16.V/ TR    avec :  A’ = ∑ αi . Si    Dans notre cas : A’ = α0 . Smur + α1 . Splafond    

 

Sp = 15 .10      Sp = 150 m2 

Sm = ((3,2 . 10 ) + (3,2 . 15 )). 2       Sm = 160 m2 

Donc :  0,16.V/ TR = α0 . Sm + α1 . Sp     α1 = 
0.16 

𝑉

𝑇𝑅
 − 𝛼0.𝑆𝑚

𝑆𝑝
 

 

α1 = 0.128 
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Corrigé de l’exercice 02  
Corrigé  
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0.15x10-3 

1.21 x 10-3 
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